
 
 

                                                                                     

                                                                                     
 

 

                         

 

 
 

INformazioni utili 
 

DICHIARAZIONE DEI REDDITI 
 

DISPONIBILE LA CERTIFICAZIONE UNICA 2018... 

 

Vi informiamo che sul Portale di Gruppo è disponibile la 

Certificazione Unica 2018 (ex CUD) al percorso HR GATE 

ITALIA> Employee Self Service> I miei  documenti> 

Certificazione Unica / CUD. 

 

...E L’ESTRATTO CONTO DI UNI.C.A. 2017 

 

È disponibile, all’interno della propria “Area Iscritti” del sito 

Previmedical, l’Estratto conto delle prestazioni rimborsate 

nel 2017. 

 

Il documento è valido ai fini fiscali quale attestazione della 

quota di spese sanitarie rimaste a carico dell'Assistito ed è 

stato realizzato seguendo gli stessi criteri applicati per la 

comunicazione all’Agenzia delle Entrate delle spese sanitarie 

 

https://pin.extranet.unicredit.eu/tools_and_utilities/tools_and_applications/Pages/,DanaInfo=intranet.unicredit.eu+HR_Gate_Italy_it.aspx
https://pin.extranet.unicredit.eu/tools_and_utilities/tools_and_applications/Pages/,DanaInfo=intranet.unicredit.eu+HR_Gate_Italy_it.aspx


 
 

                                                                                     

                                                                                     
 

pagate nel 2017  (spese relative all’anno d’imposta 2017, 

incluse quelle relative alla Campagna di Prevenzione, ove 

fruita, ed eventuali spese di anni precedenti), in 

ottemperanza alla normativa vigente sulla comunicazione 

telematica delle spese sanitarie da rendere disponibili 

all’Agenzia stessa per la dichiarazione dei redditi 

precompilata. 

 

Ricordiamo che nell’esposizione della predetta attestazione, 

si dovrà tener conto di eventuali spese inizialmente non 

rimborsate (ad esempio, per carenza documentale) 

successivamente ripresentate a rimborso e liquidate in tutto 

o in parte. L’evidenza, all’interno del documento, di numero, 

data ed importo delle fatture agevola la verifica in oggetto. 

 

L’Area Iscritti del sito Previmedical è raggiungibile al 

percorso Group Intranet UniCredit (per i dipendenti del 

Gruppo UniCredit in servizio): Group Intranet > Servizi ai 

Colleghi>  Welfare > Assistenza Sanitaria Integrativa > 

Uni.C.A. > Il tuo Piano Sanitario 

E, per tutti gli Associati, al seguente indirizzo : 

http://www.unica.previmedical.it/ 

 

Ricordiamo, infine, che l’Associazione non può fornire 

informazioni o consulenze in merito alla compilazione della 

dichiarazione dei redditi. 

 

Agli Associati interessati a fruire della Dichiarazione dei 

redditi precompilata messa a disposizione dall'Agenzia delle 

Entrate, suggeriamo di consultare il seguente link 

https://infoprecompilata.agenziaentrate.gov.it/portale/  alla 

voce “Domande frequenti” - categoria “Spese sanitarie, 

http://intranet.unicredit.eu/employee_services/Welfare/Integrative_Healthcare/UniCA/il_tuo_piano_sanitario/Pages/il_tuo_piano_sanitario_it.aspx
http://www.unica.previmedical.it/
https://infoprecompilata.agenziaentrate.gov.it/portale/


 
 

                                                                                     

                                                                                     
 

veterinarie e relativi rimborsi”, dove sarà possibile trovare 

utili chiarimenti. 

 

L’informativa è disponibile sul portale di Uni.C.A. al percorso 

INFORMATIVA> 2018> 06/04/2018 UNI.C.A – Estratto conto 

prestazioni 2017 

 

 

ANNUALITÀ FISCALE 2018 

(INFO VALIDE PER 2019) 

 
TRASPORTI PUBBLICI... 

 

Vi informiamo, inoltre, che la Legge di Stabilità 2018 ha 

introdotto una importante novità in materia di DETRAZIONI 

FISCALI (a valere dalla Dichiarazione 2019). 

In particolare, in favore dei lavoratori pendolari, sarà 

ammessa la detrazione sugli abbonamenti al trasporto 

pubblico (tram, bus, metro, treni, ecc.), che dal 2018 (a 

valere sul 2019) consentirà una detrazione Irpef del 19% fino 

a 250 euro (fino a 47,50 euro risparmiate attraverso il 730 o 

modello Redditi). 

Gli abbonamenti interessati alla detrazione sono quelli ai 

servizi di trasporto pubblico locale, regionale e 

interregionale, ricompresi i treni ad alta velocità. Così come 

gli abbonamenti a bus, tram, metro, ecc., sia con valenza 

annuale che mensile (ma non orari o giornalieri o neanche 

quelli, ad esempio, per tre giorni). 

L’agevolazione riguarderà sia le spese sostenute 

direttamente dal contribuente per l’acquisto di un 

abbonamento del trasporto pubblico, sia quelle affrontate 

per conto dei familiari fiscalmente a carico. 

 

https://unica.unicredit.it/it/informativa/2018/Estratto_conto_prestazioni_2017.html
https://unica.unicredit.it/it/informativa/2018/Estratto_conto_prestazioni_2017.html


 
 

                                                                                     

                                                                                     
 

Attenzione! Per le detrazioni relative all’acquisto 

dell’abbonamento da parte dei cittadini e dei familiari a 

carico dovranno essere conservati il titolo di viaggio e la 

documentazione relativa al pagamento. 

 

...E SOGLIE DI REDDITO PER FAMILIARI 

A CARICO 

 

Per l’annualità fiscale 2018, sono considerati familiari a 

carico: 

 Coniuge non legalmente ed effettivamente separato; 

 Figli naturali, adottati, affidati o affiliati: a prescindere 

dall'età, che vadano a scuola oppure no, o che seguano 

uno stage gratuito, i figli non sono mai considerati ai 

fini del beneficio come “altri familiari”. 

 

Possono essere considerati fiscalmente a carico del 

contribuente anche i seguenti altri familiari, a patto però che 

vivano insieme al dichiarante o che fruiscano di assegni 

alimentari pagati dallo stesso contribuente: 

 Coniuge separato legalmente;  Nipoti; Genitori anche 

adottivi; 

 Generi e nuore; Suoceri; Fratelli e sorelle; Nonni. 

 

Le detrazioni per carichi familiari variano poi in base al 

reddito, per cui la misura della detrazione spettante è 

calcolata da chi presta l’assistenza fiscale ai sensi dell’art. 12 

del TUIR anche in base alla quota spettante: se al 100% o al 

50%. 

 

Sulla base della Legge di Bilancio 2018, il limite di reddito per 

essere considerati coniuge e/o figli a carico è di 2.840,51 

euro dai 25 anni in su.  



 
 

                                                                                     

                                                                                     
 

Dal 1°gennaio 2019 sarà aumentato a 4.000 euro per i soli 

figli fino a 24 anni. 

 

Nel calcolo del limite andrà tenuto conto delle seguenti voci: 

 Reddito dei fabbricati: prodotto dall'applicazione della 

cedolare secca sulle locazioni. 

 Eventuali retribuzioni erogare da Enti, organismi 

Internazionali, consolati, Chiesa ecc. 

 La quota esente dei redditi di lavoro dipendente 

effettuato presso le zone di frontiera e paesi limitrofi 

in via continuativa o in rapporto eslcusivo del soggetto 

residente in Italia. 

 Reddito d’impresa o di lavoro autonomo soggetto 

all'imposta sostitutiva dei contribuenti minimi o del 

regime per le nuove attività produttive. 

 

Da calcolare, nel limite reddito familiare a carico, il reddito 

derivato dalla rendita catastale abitazione principale e delle 

relative pertinenze (circolare AgEntrate 1/E del 2008) mentre 

sono da escludere i seguenti redditi: 

 redditi soggetti a tassazione separata; 

 redditi assoggettati a ritenuta a titolo d’imposta o ad 

imposta sostitutiva come per esempio la cedolare 

secca sugli affitti. 

 

9 aprile 2018 

La Segreteria  FIRST CISL di UniCredit Group 

 
 


